RETE REGIONALE PER LA DIABETOLOGIA PEDIATRICA
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Napoli, 26/2/2008

All’Assessore alla Sanità, dr Angelo Montemarano
Regione Campania

Oggetto: richiesta di patrocinio per l’allestimento di una manifestazione nella giornata di domenica 30 marzo 2008 in collaborazione con la Croce Rossa napoletana Gruppo “Pionieri” per celebrare l’anno Internazionale del Bambino con Diabete indetto dall’ONU.

PREMESSA: A partire dall’anno 2007 l’Organizzazione Mondiale delle Nazioni Unite ha individuato il 14 novembre come Giornata Mondiale del Diabete con la finalità  di incrementare autorevolmente l’attenzione intorno a questa malattia sociale sia a livello dei media che degli organi governativi. L’ONU ha, in tal modo, recepito la risoluzione approvata il  20 dicembre 2006 dalla propria Assemblea Generale con la quale il Diabete è stato riconosciuto come malattia cronica di grave  impatto sulla durata e qualità di vita e molto costosa per la spesa pubblica sanitaria. La portata del provvedimento è enorme se si considera che per la prima volta una malattia non infettiva è stata considerata dall’ONU come una grave minaccia alla salute mondiale, alla pari dell’epidemia di AIDS degli anni ‘90.  
Il tema dell’Anno Mondiale del diabete 2007-2008 è  il Diabete dei bambini e degli adolescenti.  Al centro dell’ attenzione sono le due forme presenti in questa fascia d’età: il Diabete Mellito tipo 1, che colpisce bambini di tutte le età, inclusi quelli in età pre-scolare ed i lattanti, e presenta un progressivo ed inspiegato aumento annuale dell’incidenza, calcolato in media di circa il 3%, e il Diabete mellito tipo 2, che invece, a lungo ritenuto esclusivo dell’età adulta, ha fatto purtroppo il suo esordio nell’età evolutiva, tra i bambini obesi, costituendo in alcuni Paesi più dell’8% dei nuovi casi in età pediatrica. Questa forma non necessita, in genere, di insulina fin dall’inizio ma rappresenta una grave condizione di rischio per la vasculopatia coronarica. 
In Campania già da molti anni sono stati avviati programmi di assistenza ai bambini ed agli adolescenti affetti da diabete. Il coordinamento di queste attività è stato affidato ai due Centri Regionali in funzione presso l’AOU Federico II (Responsabile la dr.ssa Adriana Franzese) e l’AOU SUN (Responsabile il prof. Francesco Prisco). I Centri sono impegnati a garantire i più alti livelli culturali e tecnologici attualmente possibili e, onde rendere omogenea l’assistenza sul territorio regionale, coordinano l’attività di una Rete Assistenziale Regionale che coinvolge pediatri e medici di famiglia, di comunità e ospedalieri, organizzati in 3 livelli, secondo un progetto vivamente promosso e seguito dall’Assessorato alla Sanità della Regione Campania. L’attività di assistenza si integra con i Campi-Scuola, anch’essi finanziati dalla Regione, e si accompagna ad una molteplice attività di formazione sul territorio. 
RICHIESTA: A seguito di quanto detto sopra e al fine di promuovere una iniziativa per l’anno del Diabete del Bambino, 

noi sottoscritti, Responsabili dei due Centri Campani del Diabete Infantile e della Rete Campana di Diabetologia Pediatrica,

chiediamo alla S.V.
di poter patrocinare una manifestazione da tenere con la collaborazione della Croce Rossa Napoletana Gruppo “Pionieri” il giorno di domenica 30 marzo 2008. si tratta dell’allestimento di uno stand e/o di una tenda nello spazio antistante la Stazione Marittima dalle ore 9 alle ore 21, per  l’iniziativa di cui sopra. Lo spazio antistante sarà usato per stand di materiale divulgativo e poster, lo spazio interno servirà come Segreteria e conterrà personale sanitario in grado di dare al pubblico spiegazioni in merito ai temi del diabete infantile.

Saremmo lieti di poter ricevere una Sua visita nelle ore della manifestazione.

Certi di una buona accoglienza di tale iniziativa, salutiamo e ringraziamo
Prof Adriana Franzese, 

Centro di Diabetologia  Pediatrica Federico II

Tel/fax 081 7464234

Prof Francesco Prisco, 

Centro di Diabetologia Pediatrica Seconda Università di Napoli

Tel 081 5665434
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